
 

 

Noi bursieri din spațiul francofon, în stagiu de cercetare AUF  

la Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău 

 

În perioada iunie-august 2025, Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău 

coordonează activitatea de cercetare doctorală și postdoctorală a trei bursieri veniți prin Agenția 

Universitară Francofonă (AUF).  

Sunt deja în stagiu doi bursieri NIOME Binta, bursieră doctorandă Coasta de Fildeș și 

dr. BALDE Mamadou Yaya, bursier postdoctoral din Guineea. Urmează să sosească al treilea 

bursier postdoctoral dr. FILALI Hanen din Tunisia. Aceștia urmează programe de cercetare în 

domeniul Ingineria Mediului și sunt coordonați de Prof.univ.dr.ing.Dr.h.c. Valentin NEDEFF.  

„Am ales să studiez la Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău pentru laboratoarele 

de care dispune, unde pot să îmi realizez cercetările în domeniul energiei durabile, sub 

îndrumarea profesorilor. Îi încurajez pe tinerii cercetători să se intereseze de bursele în 

domeniul Ingineriei și în același timp să profite de oportunitățile pe care Universitatea „Vasile 

Alecsandri” le oferă (echipamente, laboratoare etc.) pentru a-și efectua stagiul”, a spus bursiera 

doctoranda NIOMI Binta de la Institutul Național Politehnic „Félix Houphouët-Boigny”, 

Coasta de Fildeș. 

„Am venit în România, mai precis la Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, după 

ce am fost selectat de Agenția Universitară a Francofoniei în cadrul programului de burse 

„Eugen Ionescu”. Am ales să studiez în cadrul laboratorului de Ingineria Mediului, iar 

experiența acumulată, îmi va permite să îmi consolidez competențele științifice în domeniul 

valorificarea deșeurilor industriale. Ne dorim să inițiem  2 parteneriate, unul între Universitatea 

„Vasile Alecsandri” din Bacău și Universitatea „Gamal Abdel Nasser” și al doilea între UBc și 

Institutul de Cercetare în Domeniul Mediului din Guineea”, a precizat bursierul postdoctoral 

BALDE Mamadou Yaya de la Universitatea „Gamal Abdel Nasser”, Giuneea. 
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În perioada 2007-2025, Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău a coordonat 

programe de cercetare pentru un număr de 62 de bursieri AUF, din care 37 bursieri doctorali și 

25 de bursieri postdoctorali, din 12 țări (Algeria, Benin, Burkina Faso, Camerun, Coasta de 

Fildeș, Guineea, Mauritania, Maroc, R.D. Congo, Senegal, Togo și Tunisia).  

Prof.univ.dr.ing.Dr.h.c. Valentin NEDEFF a coordonat 24 de bursieri AUF, din care 12 

bursieri doctorali și 12 bursieri postdoctorali în domeniul Ingineria mediului. 

„Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău este solicitată pentru realizarea unor stagii 

de cercetare a doctoranzilor și postdoctoranzilor din spațiul francofon deoarece asigură o bună 

coordonare a tematicii de cercetare, există o dotare la nivel înalt în laboratoarele de cercetare 

ale Universității, iar rezultatele cercetărilor sunt publicate în reviste cu mare impact în 

comunitatea științifică internațională. Și din aceste motive, unii bursieri au revenit la 

universitatea noastră pentru al doilea sau al treilea stagiu de cercetare”, a declarat 

Prof.univ.dr.ing.Dr.h.c. Valentin NEDEFF, Președintele Senatului Universității „Vasile 

Alecsandri” din Bacău.  


